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В останні роки спостерігається тенденція збільшення кількості лісових пожеж на 

території України. При цьому збільшуються матеріальні втрати, кількість загиблих та 

постраждалих від лісових пожеж. Так упродовж 2020 року деякі лісові пожежі набули стану 

надзвичайної ситуації державного і регіонального рівня. Стосовно надзвичайні ситуації 

державного рівня, що сталася 6 липня 2020 року на території Борівського та Охтирського 

лісництв у Новоайдарському районі Луганської області, яка через сильний поривчастий вітер 

(до 25 м/с) змінних напрямків та високу температуру повітря (+38С) поширилася на хвойні 

лісові квартали поблизу сіл Капітанове та Воронове, а також на територію села Смолянинове. 

Загальна площа пожежі становила близька 5 тис. га, внаслідок пожежі вогнем знищено 35 та 

пошкоджено 24 житлові будинки в с. Смолянинове, а також повністю знищено 49 дачних 

будинків садівничого товариства № 5 «Озеро вовче» Новоайдарського району. До гасіння 

пожежі було залучено понад 1,4 тис. осіб та 250 од. техніки, з них від ДСНС 736 осіб та 147 

од. техніки (у тому числі 2 літаки АН-32П). За інформацією Луганської облдержадміністрації 

завдано збитків на суму понад 284 млн гривень; пожеж у природних екосистемах (близько 150 

пожеж), які виникли протягом 30 вересня – 1 жовтня 2020 року на території Станічно-

Луганського, Сєвєродонецького та Новоайдарського лісомисливських господарств Луганської 

області. Внаслідок надзвичайно складних погодних умов пожежі швидко розповсюджувалися 

на значну площу понад 20 тис. га і набули загрозливого характеру для населених пунктів. 

Найбільш складна обстановка склалася вздовж лінії розмежування на території Станично-

Луганського, 6 Новоайдарського, Сєвєродонецького районів, де до зони ураження потрапило 

32 населених пункти. Внаслідок пожежі підтверджено загибель 10 осіб, постраждало 17 осіб, 

вогнем знищено та пошкоджено близько 250 будівель, евакуйовано 150 осіб. До гасіння 

пожежі залучалося понад 2,5 тис. осіб та 300 од. техніки, з них від ДСНС 687 осіб та 158 од. 

техніки, у тому числі 3 пожежні літаки АН-32П та 2 вертольоти. За інформацією Луганської 

облдержадміністрації попередній обсяг збитків складає понад 25 тис. мінімальних розмірів 

заробітної плати 

Надзвичайна ситуації регіонального рівня сталися у природних екосистемах, а саме: лісової 

пожежі, що виникла 03 квітня 2020 року поблизу с. Звіздаль Народицького району на території 

Народицького та Кліщивського лісництв Житомирської області, з подальшим поширенням вогню на 

територію Народицького, Давидківського, Кліщивського лісництв Народицького району 

Житомирської області та Денисовецького, Дитятківського, Корогодського, Котовського, Луб’янського 

та Паришівського лісництв Зони відчуження та безумовного (обов’язкового) відселення. До гасіння 

пожежі щодня залучалися понад 1 тис. 300 осіб та 300 од. техніки, у тому числі 3 літаки та 3 вертольоти 

ДСНС. У захаращених лісових масивах Зони відчуження важкою інженерною технікою ДСНС, 

Збройних Сил та Національної гвардії створено понад 1 тис. км мінералізованих смуг та доріг. За 

інформацією Міністерства енергетики та захисту довкілля України завдано збитків в обсязі понад 590 

млн гривень; 7 лісової пожежі, що виникла 16 квітня 2020 року на території Бережестського лісництва 

Овруцького ДЛГ Житомирської області, та яка внаслідок складних погодних умов поширилася на 

територію 8 лісових господарств області. Внаслідок пожеж постраждало 70 будинків у селах Личмани, 

Магдин, Острови, Середня та Нижня Рудня, відселено 50 осіб. До гасіння пожежі щодня залучалося 

понад 1 тис. осіб та 150 од. техніки, у тому числі 3 літаки ДСНС. Надзвичайною ситуацією завдано 

збитків на суму понад 700 млн гривень; лісової пожежі, що виникла 02 вересня 2020 року на території 

Дворічанського лісництва ДП «Куп'янське лісове господарство», яка внаслідок сильного поривчастого 
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вітру (до 15 м/с) змінних напрямків поширилася на територію населених пунктів Гороб'ївка та 

Гряниківка Дворічанського району. Орієнтовна площа пожежі склала 500 га, з них 100 га верхової 

пожежі, внаслідок пожежі знищено 22 приватні домоволодіння, припинено газопостачання 4 населених 

пунктів, евакуйовано 52 особи та 1 особа постраждала. До гасіння залучалося понад 479 осіб та 78 од. 

техніки, з них від ДСНС 235 осіб особового складу та 54 од. техніки, у тому числі 2 пожежних літаки, 1 

вертоліт та 2 пожежні потяги залізничних станцій «Куп'янськ вузловий» та «Основа». Сума завданих 

збитків перевищує 15 тис. мінімальних розмірів заробітної плати. 

Боротьба з низовими лісовими пожежами здійснюється за рахунок створення 

протипожежних бар’єрів [3-6] або мінералізованих смуг. Слід зазначити, що лісові пожежі 

відбуваються на важкодоступних для техніки ділянках місцевості, а також на ділянках, що 

далеко розташовані від джерел води. Тому створення мінералізованих смуг за допомогою 

сучасних багатофункціональних ручних засобів є актуальним питанням, яке потребує 

вирішення [7, 8]. Розглянемо ручні засоби, які використовуються для створення 

мінералізованих смуг [8]. 

Розглядаючи надзвичайної ситуації державного і регіонального рівня, що сталися 

внаслідок пожеж і наведені засоби можна сказати, що локалізація низової лісової пожежі може 

здійснюватися за рахунок створення мінералізованої смуги за допомогою ручного 

багатофункціонального засобу, який буде поєднувати різні функції, а саме копати, різати, 

розчищати рослинність, тощо.  
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